

# 春风少年正当时

——聚焦上海网球大师赛上的“小字辈”

## 文体人物

网球世界，还是四大天王的世界。但网球世界，已不只是四大天王的世界。一股青春旋风正袭来。20岁上下，青春逼人，不见世故与城府，或有鲁莽与锋芒。上海大师赛，看多了老辣无敌，今天换个口味，看春风少年，以及他们身上的大师印记。

### 兹维列夫 “小德尔波特罗”

金色的鬃发、漂亮的五官、近2米的大高个，外表俊朗的德国新星亚历山大·兹维列夫昨日一出场就迎来粉丝一阵尖叫声。在与美国名将伊斯内尔较量中，兹维列夫用时69分钟，直落两盘胜出。

兹维列夫与名将德尔波特罗最相像的，不仅是身高，还有细腻的手感。自从夺取大满贯少年组男单冠军之后，兹维列夫便以青少年世界第一的身份全面进军职业赛场。五个月之后，他又在成年组赛场扬名立万。兹维列夫能够进步这么快，得益于他出生在一个网球世家，爸爸、妈妈和哥哥都是职业网球选手。昨日在旗忠村的赛场上还有另一个兹维列夫，那是他的哥哥米沙。米沙在正赛首轮中战胜了选手张择。“能和哥哥一起周游世界参加比赛是一件很享受的事。我们可以互相交流，互相督促。”19岁的小兹维列夫仍保留着青春期的无厘头。昨天赛后发布会上，当被问到下轮对阵8号种子西里奇的胜率时，小兹维列夫爽朗大笑了几秒给出了一个令人费解的回答：47.8%。高颜值、高潜能，他身上巨星的气质正在养成。对于小兹维列夫来说，他面对最大的困难，一如其他网坛大高个一样，就是伤病。

### 丘里奇 “小德约科维奇”

很多圈内人正在争论，丘里奇会不会是下一个男子网坛的统治者。虽然下个月才将年满20周岁，但这名克罗地亚小将已名声在外。媒体已习惯性地为他加上一个头衔——“未来的世界第一”。进军职业网坛不久，纳达尔、锦织圭、穆雷这样的巨头，都已是丘里奇的手下败将。

很多人说，丘里奇的长相像极了年轻时的德约科维奇，一些体育媒体甚至已经开始邀请丘里奇拍摄时尚照片了。但丘里奇并不甘于做一个金玉其外的花瓶，他与从战火中走来开创锦绣人生的德约科维奇一样，拥有非凡的意志。他的教练说：“这位萨格勒布小



■ 亚历山大·兹维列夫的球星气质初显

本报记者 周国强 摄



■ 丘里奇自我要求近乎残酷



■ 戈芬世界排名蹿升

图 CFP

孩对网球怀有强烈的激情。与年龄不相符的成熟以及近乎残酷的自我要求，一定会使他从同龄孩子中脱颖而出。”丘里奇的偶像并不是德约科维奇或费德勒，他崇拜泰森。谈及偶像，丘里奇说：“泰森的战斗精神让我折服。我也会是一个斗士。”网坛的未来，丘里奇将是霸主？

### 戈芬 “小阿加西”

身高1.80米，体重68公斤，90后戈芬的体型看起来是一种“生理缺陷”。但正是这个长着娃娃脸的比利时小将，却拥有阿加西式的提早击球能力，满场调动比他高大的对手。

戈芬用他出色的击球技能弥补了一切不足。

戈芬的世界排名也坐着火箭蹿升。上赛季初他的世界排名还在100开外，今年他的世界排名已经稳定在前25位，可见其进步之快。戈芬职业生涯的首个亮点出现在2012年法网，当时以“幸运落败者”身份递补晋级正赛的他一路过关斩将，闯进十六强创造了个人大满贯最佳战绩。

来到上海大师赛，戈芬的首轮对手是伤愈归来的德尔波特罗。“他是个值得尊敬的对手，但我也发挥自己所长。我不惧怕任何人。”

首席记者 华心怡  
实习生 陈慧琴

## “网球我来赛”大师挑战赛落幕

本报讯 由五星体育传媒有限公司和上海市体育局共同打造的“五星运动汇·网球我来赛”大师挑战赛，昨晚在旗忠网球中心落下帷幕。作为上海市第二届市民运动会重点培育项目，同时也是继“挑战王励勤”和“挑战常昊”后的又一个“挑战大师系列赛”，“网球我来赛”自八月份开赛以来，受到了市民们的广泛追捧，为众多网球爱好者提供了一个挑战自我、广结球友的平台。

本次大赛根据年龄和难度，设立青少年8岁组、10岁组，成人组2.0单打等共9个组别，吸引了逾三千人报名，年龄最小参赛者仅7岁，年龄最大的有64岁。经过近两个月海选赛的争夺，9个组别共决出了5位青年组选手和11位成人组选手，晋级挑战大师赛。

五星体育将于10月16日下午对大师挑战赛进行录播，观众可以通过微信扫描“我来赛”公众平台，参与竞猜赢取丰厚奖品。

(一辛)

## 守号十年一朝中奖

本报讯 国庆黄金周，体彩大乐透头奖欢乐大井喷。大乐透第16117期开奖，全国送出的5注767万余元头奖，花落上海、浙江、福建、河南和湖南五地。其中，上海彩民通过一张10元5注单式票，擒得一等奖1注、二等奖1注，单票奖金为787万元。10月8日中午，中奖彩民在其爱人的陪同下完成兑奖。

中奖者是资深彩民，购彩有近十年时间，他说：“我第一次买大乐透是机选，我把那组号码进行了几个数位上的改动，就形成了这张10元5注单式票，随后开始坚持守号。与此同时，我每期还另外买10元机选票，也是5注单式，每期共花费20元，一直保持这个习惯。可以说，能中奖就是贵在这份坚持吧。”他拿出一张纸条笑言：“我重新编了一组守号的号码，会继续投注。”

(雯彬)

## 企业足球精英赛落幕

本报讯 (记者 关尹)2016奔跑吧FAAC运动汇“绿茵豪情”乐粉杯企业足球精英赛近日在杨浦的江湾体育场圆满落幕。本次由FAAC主办、乐粉体育承办的首届企业足球比赛，历时35天，共有3000人次参赛，是沪上规模最大、影响最大的企业足球赛事之一。

比赛从8月20日一直持续到9月25日，16支知名企业组织的球队进行了激烈交锋，最终通用电气足球队在决赛的点球大战中笑到了最后，获得了本届冠军，百事中国队获得亚军。

### 收视指南

上视五星体育频道今天20时将转播上海网球大师赛首轮德约科维奇与弗格尼尼、兹维列夫与西里奇比赛实况。



扫一扫添加新民体育微信公众号

上海东体传媒有限公司由新民日报社旗下的东方体育日报社整体转制而成，致力发展成拥有全媒体资源的体育文化产业公司。现因公司业务发展的需要，招聘以下职位：

全媒体编辑  
全媒体记者

若干  
学历 本科  
工作经验 2年  
外语、体育精通者优先

视频编辑  
新媒体技术

若干  
学历 本科  
工作经验 2年  
外语、体育精通者优先

项目经理  
客户经理

若干  
学历 本科  
工作经验 2年  
有客户资源者优先

视觉设计  
图片编辑

若干  
学历 本科  
工作经验 2年  
需带作品

兼职校对

若干  
学历 本科  
工作经验 2年  
体育精通者优先

东体传媒  
ORIENTAL SPORTS MEDIA

东方  
Oriental Sports Daily  
体育日报

另提供若干数量的在校大学生实习岗位，欢迎报名。

请将简历发送至：dfsports@qq.com 联系人：刘老师